



# КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Молодежь готовится к севу

Докад секретаря комсомольской организации колхоза имени В. И. Ленина, Серышевского района Нины Смирновой на заседании бюро крайкома ВЛКСМ

Комсомольская организация нашего колхоза молодая. Она организована летом прошлого года. Времена в тех пор прошло немного, а организация выросла, окрепла и пользуется в колхозе большим авторитетом.

Михаил Иванович Калинин говорил, что комсомолец в деревне должен быть самой жизнедеятельной частью нашей молодежи. Этого мы и добиваемся. За короткий срок наши ряды увеличилось в колхозе теперь 15 человек ВЛКСМ. Молодежь выступает в комсомол с большим желанием потому, что видит — комсомольцы в селе самые передовые люди. У нас вот одно комсомольца, который выработал бы меньше двух сот трудодней.

Я могла бы подробно рассказать, как комсомольцы проводили уборку урожая летом, но это теперь дело прошлое. Скажу только о хлебоготовках. Вывозка хлеба на хлебозаводные пункты была легким делом. Комсомольцы это учли и с первых же дней стали на этот участок. Мы организовали шесть красных обзов с хлебом государству. Комсомольцы Лобанов, Жуков и Родков вывели на элеватор больше трехсот пшеницы зерна. На молотбе у нас работало шесть комсомольцев. Бригаду у молотки возглавляла я. Тут мне хочется сказать, как помогает наш комсомольский пример. В самое трудное зимнее время комсомольцы первыми приходили к молотке и работали до дома, ежедневно перевыполняя нормы.

Недавно у нас в колхозе состоялось комсомольско-молодежное собрание. На это собрание пришли коммунисты, руководители колхоза, бригадир. Они помогли нам составить подробный план работы комсомольской организации по подготовке к весеннему севу. Первым делом мы решили добиться, чтобы к 25 января в колхозе были полностью заспаны семенные фонды. Контролировать исполнение этого пункта собрание поручило мне. И вот мы решили провести проверку, чтобы мы знали в каком они состоянии. Комсомольцы обошли все амбары, проверили качество зерна, составили акт. Оказалось, что семян пшеницы для посева вполне достаточно. Не хватает осы и семян огородных культур. Как тут быть? Комсомольцы предложили семенам колхоза предложить обменять в соседних колхозах осы на семенной картофель, которого у нас хватит с избытком. И председатель колхоза выехал за это дело. А за сбор огородных семян мы сами взялись. Собрание поручило комсомольцам Даше Поговской, Вале Смирновой, Лусе Жуковой, Ире Горкуну выехать в соседние колхозы и проверить, в каком состоянии они имеют картофель. Они поехали по хатам, побеседовали с колхозниками и после этих бесед многие начали сдавать в общую кладовую начинки семян огородных помидоров.

Проверка показала, что семена зерновых культур, в основном, в хорошем состоянии сортировки. Сортировку их в колхозе осы медленно. Организовали мы комсомольско-молодежную бригаду на сортировке семян. И дело очень быстро сдвинулось. Молодежь стала выходить на работу в восемь часов утра, а вонзала работала, пока не стемнеет. Нормы перевыполняли. Глядим и те колхозники, которые раньше

ше отставали, подтягивались начали, нормы выполнять стали. Теперь семена осы и пшеницы у нас полностью отсортированы и проверены на осы. Отсортировали мы также сою, лен, периллу, перебрали картофель.

Решили провести еще одно дело — каждому комсомольцу заготовить по десяти килограммов верхушек клубней картофеля. Заготовили уже тридцать килограммов. Теперь по примеру комсомольцев начинают срезать верхушки клубней картофеля все колхозники.

Не буду грехом считать — после уборки инвентарь колхоза был разбросан по всем полям — где плуг, где борова. Решили мы бороться в хозяйстве полевых порядков. Комсомольцы пошли по полям, собрали все, до мелочи, и повезли в кузницу для ремонта.

Комсомольское собрание намечало сроки окончания ремонта инвентаря и решило установить за этой работой строгий контроль. Кузнец Макар Бесмертный считается у нас неплохим мастером своего дела. Но одному ему трудно отремонтировать инвентарь в короткие сроки. В помощь кузнецу мы выделили комсомольца Николая Придонина, который учится на тракториста. По воскресеньям он приходит в кузницу и работает вместе с кузнецом. Тут две пользы — он и кузнецу помогает, и сам обучается кузнечному делу, а это очень важно.

Решили мы также в 20 февраля полностью закончить ремонт трактора. Эта работа непростая. Потребуются много веревки, сыромятины, войлока, ремней. А где это взять? Надо найти на месте, резервы свои использовать. Теперь комсомольцы снова пошли по колхозным полям. Договорившись, чтобы малоземельные высказали излишки материалов для колхозной конюшни. Дело идет успешно.

Уборка — это урожай. Об этом давно известно. Но вот в нашем колхозе местные удобрения, особенно золь и птичий помет, как-то недооценивали. Да и навоз не особенно ценили. Говорили: «У нас на Дальнем Востоке земля и так хорошо родит». Сейчас наша комсомольская организация взялась подготовить к весне как можно больше местных удобрений. В плане нашей работы мы записали: «Установить к 20 января в колхозе инвентарь для сбора золь и птичьего помета». Свои урошения мы выполнили. По колхозу отослано 40 таких ящиков. Теперь все колхозники собирают удобрения. Комсомольцы Жукова, Горкун и Дороненко каждое воскресенье едут по селу, собирают удобрения. В ближайшем будущем инвентарь в колхозе и вывозка навоза. Для этой работы мы создали комсомольско-молодежную бригаду. Она обязалась вывезти в поле за зиму 300 тонн навоза.

Вот такими делами занимается сейчас комсомольская организация. В плане нашей работы есть еще несколько пунктов. Например, мы решили создать комсомольско-молодежное звено высокого урожая. Такое звено уже организовано. Комсомольцы помогут правлению колхоза составить годовую производственный и рабочий планы, оборудуют полевые станы.

## Комсомолец, научись управлять машиной!

Письмо комсомольцев колхоза

У нас, комсомольцев села Георгиевского, установилась тесная связь с фронтниками.

Как-то комсомольская правда напечатала статью о боевых делах наших комсомольцев. Вслед за газетой, к нам стали поступать письма с различных участков фронта. Среди них было и письмо товарища лейтенанта Поповичева. Вот что писал он нам:

«Дорогие друзья! Мы прочитали о вас и вашей работе в «Комсомольской правде». Нам было радостно, приятно, что вы, люди далекого тыла, живете заботами и нуждами фронта, всем, чем только можно, помогаете нам, бойцам и командирам Красной Армии».

В этом письме товарищ лейтенант рассказал нам об одном очень интересном эпизоде:

«Группа наших бойцов, писал он, пошла в разведку. Она разведывала о положении противника и вывела в плен двух фашистских офицеров. Встал вопрос: как со всем этим имуществом и пленными добраться до охотки? Вдруг один из разведчиков доложил командирской группе, что в сарае стоят три легковых машины. Командир тогда спросил бойцов: кто умеет управлять машиной? На сарай разведчиков два оказались, третий — один из пленников. Получив задание, они завели все машины, и разведчики, прибравшись через тяжелую фронт, прибыли на них в свою часть. Они на немецких машинах привезли немецких офицеров, важные документы и много ценного оружия».

Когда мы прочитали это письмо, то спросили себя: если бы нам оказывалась на месте этих разведчиков, сумели бы мы завести машины и управлять ими? Поговорили на эту тему и решили: каждый комсомолец должен уметь управлять машиной.

Красная Армия наступает, грозит врагу. Ему нужны люди, верные, новые пополнения. Возможно, в этом году в Красную Армию из наших колхозов призвуют новых людей. Кто их

Новый труд, района имени Лазо

заменяет? Об этом должны позаботиться, как о своем родном, кровном деле, не только колхозные руководители, но и сельские комсомольские организации.

В нашем колхозе «Новый труд» есть в резерве несколько водителей машин. Комсомолец Ковалева работает в колхозе счетоводом правления колхоза. Но она имеет специальную трактористскую группу, окончила курсы и целый сезон работала на тракторе. Татьяна Рыбакова — секретарь сельхозуполномоченной по специальности трактористка. Ксения Прокопенко вывезла из лагеря Ковалева. Она в любое время может сесть за руль трактора, — для этого у нее есть и знания и опыт.

Однако, этого резерва недостаточно. Колхоз в этом году посылал на курсы трактористов девять человек. Среди них есть и комсомольцы. Мы им дали строгий наказ: учиться старательно, по-военному.

Фронт тыл, сама жизнь военного времени требуют знания машин и умения работать на них. Уверены, что нашему примеру последуют все сельские комсомольцы края. Каждый комсомолец должен научиться управлять машиной!

Комсомольцы колхоза «Новый труд», района им. Лазо: К. Ефименко, К. Сапрыкина, К. Ковалева, Т. Рыбакова, Н. Катенко, А. Шилова, М. Третьякова, Т. Ефименко, А. Кобзарева, К. Бакаланова, В. Абедева.

## УСПЕХИ КРАСНОЙ АРМИИ ВЫЗЫВАЮТ ВСЕ БОЛЬШЕ ВОСХИЩЕНИЕ

ОТКЛИКИ ТУРЕЦКОЙ ПЕЧАТИ НА ВОЕННЫЕ УСПЕХИ КРАСНОЙ АРМИИ

СТАМБУЛ, 28 января. (ТАСС). Турецкая печать продолжает оживленно комментировать сообщения об успехах Красной Армии. Как отмечает турецкая печать, успехи Красной Армии на турецком фронте показывают, что наступательные операции Красной Армии были заранее тщательно подготовлены. Советские войска уже добились крупных побед. Захватив в железное кольцо в районе Сталинграда германские войска почти полностью уничтожены. Прорвана блокада Ленинграда, скопившиеся в ней немецкие войска еще в прошлом году. Красная Армия продолжает вперед к важнейшим стратегическим центрам. Германские войска на Кавказе находятся под ударом. Газета отмечает, что немцы теряют все плоды своего летнего наступления, стоившего им огромных жертв.

Газета «Истикляль» опубликовала статью Шехета Вильяма, который пишет, что одним из самых замечательных и самых выдающихся по своему значению событий в нынешнюю войну является трагическая участь постигшая немецкие войска под Сталинградом. Автор напоминает, что еще недавно немцы, развавшиеся в Сталинграде, хвастливо заявляли, что этот центр сопротивления русских уже «существовал в нынешнюю зиму». Однако теперь в Сталинграде постигла полная катастрофа. Напомнил автор также блокаду Ленинграда, автор пишет, что таким образом уничтожены позиции немцев в важнейших пунктах. Газета отмечает, что немцы были связаны германские надежды на Север и на Юг.

Редактор газеты «Тан» Сертель, проводя параллель между положением на советско-германском фронте зимой прошлого года и обстановкой, сложившейся в нынешнюю зиму, отмечает, что сейчас Красная Армия проводит еще более мощное и более успешное наступление и наносит немцам еще более серьезные удары.

## АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ О ЗНАЧЕНИИ НАСТУПЛЕНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 января. (ТАСС). Журнал «Нью-риаблиц» помещает статью известного военного обозревателя Вернера, посвященную перспективам войны в связи с наступлением Красной Армии. Автор пишет, что наступление Красной Армии оказало величайшее стратегическое влияние на военные перспективы в 1943 г. Наступление, какое ведет Красная Армия, продемонстрировало ее боевую мощь. Оно возмущает противников и придает сил Красной Армии, которая показала свою способность осуществлять крупные операции, имеющие целью окружение и уничтожение больших вражеских сил. Это наступление показало также дальновидность и солидность стратегического планирования русских.

«Она что, — пишет далее автор, — Советский Союз ведет зимнее наступление практически один, при наличии небольшой помощи, в виде операций союзников в Северной Африке. В течение этой зимы союзники, которые раньше выполняли свои обязательства в качестве союзника. Можно представить себе огромные последствия наступления русских, если одновременно будет предпринято наступление союзников на европейском континенте».

## ПОРАЖЕНИЕ ГИТЛЕРОВСКОЙ ПРОПАГАНДЫ

В последние дни, по удачному выражению одного английского радиомомментатора, поражение и отступление германской армии на советско-германском фронте сопровождается отступлением и поражением германской пропаганды.

Германская пропаганда много нелег скрывала от мира и от населения Германии правду о военном положении. Делая вид, что в Советском Союзе идет факт наступления Красной Армии. Но все эти попытки потерпели крах. Вести о поражениях немецких армий доходят до Германии без помощи и вопреки воле Геббельса. Сейчас, когда уже невозможно больше скрывать советские наступления, германская пропаганда оказалась в очень трудном положении.

Геббельс пишет в очередной своей статье в «Дас райх», что «на четвертом году войны приходится решать гораздо более трудные задачи. Недавно, когда мы в любое время могли бы объявить о победе немцев, объявляем, почему немецкая армия уходит из городов, о которых гитлеровские захватчики недавно еще торжественно говорили, что они «навечно заняты немцами». А объясняют эти отступления. Приходится говорить, что дело подготовлено население Германии к «неизвестному будущему» с его «неизбежными разочарованиями» и к новым призывам в армию, к новому «протесыванию» тыла в поисках резервов для фронта.

Гитлеровской пропаганде пришлось отступить по всему фронту. Дикторы, вчера еще утверждавшие, что Сталинград будет взят, и сводки, вчера еще торжественно говорили, что атака русских отбиты, сегодня уже открыто говорят о падении Сталинграда и об отступлении германской армии. В самые последние дни германская печать, как свидетельствует будапештское радио, прямо пишет, что:

«Советское командование бросило в бой гигантские силы и впервые советские войска добились значительных успехов».

Первым, как известно, отступил гитлеровский радиопропагандист генерал-лейтенант Дитмар. Он признал численные и стратегические превосходство наступающих советских войск и заявил, что русские наступления являются «более концентрированными, более опасными и более опасными, чем наступление прошлого года».

Немецкая печать еще до того, как германское информационное бюро официально нарушило «заговор молчания», подготовила немцев к неприятным вестям с фронта. Газеты не называли пунктов, где происходили в это время бои. Но корреспонденция с фронта была пропущиваема таким пессимизмом, что проглядывающему человеку нетрудно было сообразить, что гитлеровцы



## К ВСТРЕЧЕ ЧЕРЧИЛЛЯ И РУЗВЕЛЬТА В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что Черчилль покинул Лондон вечером 12 января. Он летел на том самом самолете, который доставил его в августе в Каир и Москву. В Касабланку он был встречен небольшой группой английских и американских офицеров. Через короткое время прибыл на самолетах остальные члены английской группы участников переговоров. На второй день в Касабланку на самолете на Вашингтон прибыл президент США Рузвельт. Агентство Рейтер сообщает, что члены штабов встретились в здании близ

города и работали непрерывно днем и ночью, рассматривая планы предстоящей кампании этого года. По окончании переговоров состоялся пресс-конференция, на которой присутствовали Рузвельт, Черчилль, де Голль, Жиро и 60 американских и английских корреспондентов.

Во время переговоров Рузвельт принял сундана Марокко. Он посетил также порт Лигье (в 70 милях от Касабланки), где инспектировал соединения американских войск. Появление Рузвельта среди американских войск было для них современной неожиданностью.

## Встреча генерала де Голля с генералом Жиро

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что по Французской Северной Африке состоялся первый встреча генерала де Голля с генералом Жиро. После встречи было сделано следующее заявление: «Встреча наша состоялась. Мы обменялись мнениями. Мы отметили свое полное согласие в отношении достижения цели, которая сводится к освобождению Франции и торжеству человеческих свобод в результате полного разгрома противника. Эта цель будет достигнута в результате объединения в войне всех французских, сражающихся с оком со своими союзниками».

После возвращения в Лондон генерал де Голль заявил по поводу встречи с президентом Рузвельтом: «Дружественное отношение Рузвельта к Франции является особенно утешительным в той борьбе, которую французский народ ведет против врага как на своей территории, так и за ее пределами. Я испытал большое удовольствие, получив возможность возобновить эту дружественную встречу с английским премьер-министром».

В заявлении, опубликованном Фран-

цузским Национальным Комитетом, говорится: «В связи с межсоюзнической конференцией в Африке, генерал де Голль в сопровождении генерала Катру и контр-адмирала Д'Аржанье встретился с генералом Жиро во Французской Северной Африке с целью обеспечения единства военных усилий Франции и ее вооруженных сил на суше, на море и в воздухе. В результате было принято решение о необходимости осуществления совместной координации действий. Кроме того, во время переговоров были предварительно рассмотрены условия, при которых усилия французских войск в войне за освобождение могут быть дальше развиты, учитывая новую ситуацию во Французской Северной и Западной Африке. Обмен мнениями по этому вопросу будет продолжаться. Генерал де Голль и Национальный Комитет попрежнему неуклонно стремятся к тому, чтобы полный союз между французами Франции и ее вооруженными силами и силами союзников в самой Франции был осуществлен на таких условиях, которые соответствуют воле и достоинству французского народа».

## Заявление штаба Жиро о переговорах в Северной Африке

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб генерала Жиро опубликовал заявление, в котором говорится: «Только что состоялось в Северной Африке важная межсоюзническая конференция. По этому случаю генерал Жиро встретился с Рузвельтом и Черчиллем, а также с руководителями армий союзников. Достигнуты существенные для Франции результаты. Объединенные французы и их союзники, которые раньше не перешагнули границы, проложив ее за пределами своей страны и готовясь снова бороться на своей территории. Действия Франции в Тунисе оказываются о ее решимости освободить свою территорию. В области

военной достигнуты соглашения по всем вопросам. В этом числе и по вопросу о первоочередном снабжении французских африканских войск наиболее современным вооружением, которое им необходимо. В области экономической и финансовой достигнута соглашение о защите французских интересов в стране и за ее пределами. Кроме того, в связи с этой конференцией генерал Жиро встретился с генералом де Голлем. Эта личная встреча дала возможность начать рассмотрение условий, при которых могут быть организованы усилия Франции в освобождение войны. Обмен мнениями по этому вопросу будет продолжаться. Решено установить тесные постоянную связь».

## НАСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ТРИПОЛИТАНИИ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Штаб французских войск под командованием генерала Леклера передает, что передовые части Леклера вчера вступили в Триполи.

Английское министерство информации передает, что 25 января английские передовые части продвинулись к западу от Триполи не только по прибрежной дороге, но также и на других участках фронта. Войска Монтгомери продвинулись на запад от Триполи, встретившись с танками во трудных условиях, какие им пришлось испытать до того, как они взяли Триполи. Им приходится проходить по минированным дорогам, которые к тому же во многих местах разрушены. Кроме того, английские противника оказывали английским войскам значительное сопротивление.

Авиация союзников подвергает сильным бомбардировкам авиационные базы противника в Меленге и Вел-Гарладе с тем, чтобы нейтрализовать эти базы и ликвидировать передовые производственные площадки держав оси для предотвращения угрозы Триполи с воздуха.

Агентство Рейтер передает, что при занятии Кастель Бенито 8-я армия захватила 200 самолетов держав оси. 30 из этих самолетов могут использоваться немедленно.

## Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). По официальному сообщению, войска союзников вновь заняли несколько потерянных ими недавно позиций в долине «Сосыгина» и в горных районах к востоку от нее.

Авиация подвергает усиленной бомбардировке оставшиеся еще в руках держав оси аэродромы.

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английские патрули вылетели в район Сибраты, в 70 километрах к западу от Триполи. В ночь на 27 января английская авиация успешно атаковала железнодорожные объекты в Южной Италии.

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). В коммюнике штаба объединенного командования вооруженными силами союзников в тихоокеанской части Тихого океана сообщается, что авиация союзников совершила новый налет на Рафалд. В результате попадания бомб возник пожар на крупном японском судне. Союзная авиация атаковала также Гасмату (Новая Гвинея), гавань Финшид, Лае и Саламуа (Новая Гвинея). В результате ночного налета союзной авиации на аэродром острова Бука (Соломоновы острова) возник пожар складов снаряжения. Пожары были видны на расстоянии 35 миль.

НЬЮ-ЙОРК, 27 января. (ТАСС). Как сообщает в коммюнике морского министерства США, американские наземные войска на острове Гвалданок заняли деревню Кумбуна, захватили трофеи, в том числе оружие различных калибров, пулеметы и другое вооружение. 25 января американская авиация воспринимала крупную союзническую японских пикирующих бомбардировщиков, что авиация союзников потребовала атаковать американские позиции на острове Гвалданок.

## Драматическая студия в Хабаровске

По постановлению Совнаркома РСФСР, в Хабаровске при Ленинградском государственном Новом театре, открывается драматическая студия. Она будет готовить квалифицированных актеров для драматических театров страны.

В качестве педагогов в студию при-

званы доктор искусствоведческих наук, профессор Ленинградского театрального института Борис Михайлович Сушкович, ведущие актеры театра и педагоги хабаровских студий.

С 1 февраля начинается прием заявлений. Срок обучения в студии — два года.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

Газета «Мюнхен» неисте нахрихтен уже в последних числах декабря писала:

«Долгие зимние ночи всегда оказывали отрицательное влияние на моральное состояние немцев. В четвертый раз он указывает на то, что в Германии, как только наступает период темноты, немцы склонны видеть привидения».

Заключочную «темноту» напускали, впрочем, больше всего германские сводки. Но и сводки этой темноты не могли читать мог разглядеть, что дело неладит».

В газете «Франкфуртер пейтунг» он мог, например, прочесть такую «борзую» фронтовую корреспонденцию:

«Война действует всем нам на нервы. От каждого в отдельности зависит, чистает ли или нет. Они живут свои лучшие годы. Они слушают уже 3, 4, 5 и 6 лет, и часто они говорят: что нам от того, что мы молоды? Если бы дома знали, какой дурацкой смертью нам приходится здесь умирать».

Другая гитлеровская газета — «Дейче пейтунг» из Кротенс» 3 января писала:

«Окруженные повседневными горестями, заботами и нуждой, мы нередко начинаем сомневаться в идеалах, которые когда-то привели нас к этому моменту. Когда сердце охватывает отчаяние из-за того, что перед тобой вырастают все новые препятствия и трудности, тогда ухо склонно прислушиваться к словам людей, которые стараются в минуту нашей слабости поколебать нашу стойкость».

«Умные» фразы прикрывают довольно понятное беспокойство. Вальцеры начинают «сомневаться в идеалах».

В статьях и корреспонденциях с фронта мелькают то и дело фразы: «Мы разочарованы в союзниках».

«Во всякой войне неудачи неизбежны».

«Даже у испытанного бойца нет железных нервов».

«Нам не нужно трагически воспринимать отдельные неудачи».

«Немский солдат молчит, так как он в состоянии выразить всю тяжесть действительности».

«Пусть к осуществлению наших планов еще очень долго и тяжело» и т. д. и т. п.

Это своего рода неофициальные иллюстрации к официальным сводкам немцами об «отбитых атаках», об «эластичной обороне» и в лучшем случае о «выравнивании линии фронта».

Немецкие газеты не могут признать немскому читателю, что стратегический план Гитлера превращается в расчеты германского командования

биты, что немецкая армия терпит поражение за поражением. Поэтому центр тяжести перенесен на трудности боев. Поэтому газеты всемерно запугивают читателей ужасами фронта и перспективами поражения.

Газета «Дейче альгемайне пейтунг» заявляет:

«Судьба империи, судьба каждого гражданина империи висит на волоске. Та же газета пишет:

«Положение Германии никогда еще не было таким напряженным, как сейчас. Наряду с этим оно невольно признают превосходство советских войск, мужество и высокие боевые качества советской армии».

«Теперь мы все знаем, что такую силу, какой является Советский Союз, нельзя уничтожить даже в кратчайший срок сильных ударов. Кто хочет победить такого врага, должен исключать из своих расчетов фактор времени», — пишет газета «Дер небе таг» в статье некоего Бюнкена, озаглавленной «Изменчивое лицо войны».

В «Гамбургер фремпенблатт» выступил майор генерального штаба Вилекинд:

«Противник, — пишет он, — наступал на наши позиции и в холодную погоду, и ночью, и в пургу, часто падал в местностях, где гавань непереносима. Неприятель с невероятной выносливостью преодолевает и тяжелые климатические условия, и всекие лишения. Это ловкий и хитрый боец, который пользуется всевозможными уловками».

В «Дейче альгемайне пейтунг» от 13 января в корреспонденции с фронта пишут:

«Двое людей в белых халатах молчат. Тело их точно сжалось в комочек, и все в них словно притормозилось. Прижмы, все в них исторжилось. Вот на опушке леса появляется как-то тень».

Народ? — вопрошает спрашивает сторожевой пост.

А как только они отошли настолько, что пост не может их услышать, другой говорит:

«А собственно говоря, в эту ночь народ должен бы быть другой: смерть. Как пережить солдатам эту ночь, если Иван опять будет наступать с новыми танками, с новыми массами людей? А наши изможденные люди, которые уже по несколько дней не выходили из боя, — вот они стоят за перелом, лежат на снегу, в ожидании, когда наступит мороз».

Странно, что они не называют этого слова — смерть. Для солдата смерть — не только мрачный пункт, но уже оставшая часть существования, и потому он не боится думать о нем, он боится не думать, поймайте ли вы меня. Смерть уже настолько вошла в гсе

## наше утро, что мы уже не решаемся ее называть. Слово боясь разбудить самого себя напоминаем о нашем безмысленном спутнике».

Эти «беседы немецких солдат» составляют весьма выразительный аккомпанемент к официальным сводкам. Одно из гитлеровских агентств так называемое международное информационное бюро, 18 января врет «поприски» очевидности:

«В тяжелых и ожесточенных боях на важнейших участках Восточного фронта гитлеровская авиация не только не потеряла, но сохранила господствующее положение».

Международное информационное бюро врет, но его подполит союзники. Римское радио врут вымалю немские секреты. В тот же самый день — 18 января — ложными речами Гитлеровский министр Ангелус в обзоре военного положения делает следующие замечательные признания:

«Большое усердие наступление и большое отступление немцев продолжается уже 2 месяца. Речь идет о величайшей битве в истории человечества. Нет никаких симптомов, которые позволили бы предвидеть ее окончание. В данный момент интенсивность ее продолжает нарастать».

На сей раз неизвестно, когда окончится наступление гитлеровцев на западных участках фронта. Но определенность можно сказать, что борьба будет тяжелой и даже чрезвычайно тяжелой. Продолжительные сроки благоприятствуют стратегическим планам советских генералов. Русские продолжают еще громадными силами. Такого продолжительности, отнять ее было бы бесполезно. Мы сражаемся, располагаем значительно меньшими силами. Это надо сказать прямо... Положение является катастрофическим. Итого будет потеряно, но в войне. Однако, повторять не следует создавать себе иллюзию, потому что непонятно упор и силы и свои атаки он будет продолжать».

Германское радио в специальных передачах для заграничных призывает своих союзников — державы оси — «сплотиться дружно и организованно, чтобы совместными силами обрушить на общих врагов». Итальянская пропаганда «обрушила». Явно негодный пропагандист отступление идет как и на фронте; участники разбойничьей гитлеровской коалиции отступают разброд.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИКОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ИГНАНТ» Большой зал «Очарован тобою». Сценарий: 11-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-49